Sammanfattning Foreldasning 4

Partiella derivator: £, (x,y) = f{(x,y) = Z—ﬁ(x, y) = fi(x,y)
"se y som konstant och derivera m.a.p. x"

och £, (%) = (%) = L () = f2(x.y)

 Tangentplan for z = f(x, y) kring (a, b) ' =
z=f(a,b)+ fr(a,b)(x —a) + f,(a,b)(y — b)

=L(x,y) line'arisering av f
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Mobius startar idag kl 13:00,
stanger man 23/9 kl 18:00
Kommer at fran Canvas:
Modules = Dugga 1 —

Lds informationen —

Load Dugga 1 in a new window

Obs: Teorin for att |6sa sista
uppgiften gar viigenom
pa foreldasningen imorgon.
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Latu(t) = f(t* +t, 2t), dar f(x, y) &r en funktion av tva variabler. Vad behéver man veta vardet pa for att berikna
u'(1)?

Correct answers

O f:(1)och £,(1)

O £.(2,2)0ch £,(2,2)

O /.1, )och £,(1,1)

O f(2,2), fu(2,2) 0ch £,(2,2)
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Latu(t) = f(t* + t, 2t), dar f(z, y) &r en funktion av tva variabler. Vad behdver man veta vérdet pa for att berdkna
u'(1)?

Lat g(t) = t3 + t, h(t) = 2t sd attu(t) = f(g(t), h(t)).

Kedjeregeln fort = 1:

(D) = f(g(1), (D)9’ (D) + £,(g(1), (D)’ (D).
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Latu(t) = f(t* + t, 2t), dar f(z, y) &r en funktion av tva variabler. Vad behdver man veta vérdet pa for att berdkna
u'(1)?

Lat g(t) = t3 + t, h(t) = 2t sd attu(t) = f(g(t), h(t)).

Kedjeregeln fort = 1:

(D) = f(g(1), (D)9’ (D) + £,(g(1), (D)’ (D).

Kan rékna ut g(1),h(1), g' (1), h'(t)
(g(1)=2,h(1)=2,g'(1)=3-124+1=4,A'(1) = 2)
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Latu(t) = f(t* + t, 2t), dar f(z, y) &r en funktion av tva variabler. Vad behdver man veta vérdet pa for att berdkna
u'(1)?

Lat g(t) = t3 + t, h(t) = 2t sd attu(t) = f(g(t), h(t)).

Kedjeregeln fort = 1:

(D) = f(g(1), (D)9’ (D) + £,(g(1), (D)’ (D).

Kan rékna ut g(1),h(1), g' (1), h'(t)
(g(1)=2,h(1)=2,g'(1)=3-124+1=4,A'(1) = 2)

u'(1) = f(22) -4+ £,(2,2) - 2.
Behover veta vardet pa dessa partiella derivator.
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Bevis av kedjeregeln
Enligt definition av deriverbarhet av f, om later

(x, y) = (g(s), h(s)) och (a,b) = (g(t), h(t)), och om delar med s — t:
f(g(s), h(s)) — f(g(®), h(®) _

s—t
(0 h©) 279D, £ (500, ) 2O
g(s) — g(t) h(S)—h(t)
€1 T e
s—t s—t
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Bevis av kedjeregeln
Enligt definition av deriverbarhet av f, om later

(x, y) = (g(s), h(s)) och (a,b) = (g(t), h(t)), och om delar med s — t:
f(g(s), h(s)) — f(g(®), h(®) _

s—t
(0 h©) 279D, £ (500, ) 2O
g(s) — g(t) h(S)—h(t)
€1 T e
s—t s—t

Om later s — t, far kedjeregeln:

d , :
= (9@, h(®) = £(9(0, h(©)g'©) + £,(9(©), A(D)R' (1)
+0 - g'(6) + 0 K (t)
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